
Republics de Colombia

ACTA No. 020

FECHA: VALLEDUPAR, 23 DE JULIO 2025

HORA DE INICIACION: 7: 30 AM

SALON DE SESIONES DE LA HONORABLELUGAR:

ASAMBLEA VALLEDUPAR - CESAR.

Secretario General: Con gusto, senor presidente, se procede a verificar el quorum.

ASISTENTES:

No. DIPUTADOS ASISTENCIA

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DEL QUORUM

El secretario General: con gusto

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DEL QUORUM.

Presidente: Con los buenos dlas, senor secretario, sirva se llamar a lista y verificar 
el quorum.

SEGUNDO PERIODO DE SESIONES ORDINARIAS DE LA HONORABLE 
ASAMBLEA DEPARTAMENTAL DEL CESAR, 23 JULIO DEL ANO 2025.

El secretario General Senor presidente, le informo que en el recinto se encuentran 
8 diputados, por lo tanto, existe quorum para deliberar y decidir.

El presidente: Existiendo quorum para deliberar y decidir, senor secretario, sirva 
acelerar el orden del dla.

SEGUNDO PERIODO DE SESIONES ORDINARIAS DE LA HONORABLE 
ASAMBLEA DEPARTAMENTAL DEL CESAR, 23 JULIO DEL ANO 2025.
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BARROS GNECCO JORGE ANTONIO 
CASTILLA BROCHEL RONAL ARTURO 
DAZA LOBO CARLOS ALBERTO 
GUTIERREZ PRETEL MANUEL 
GUTIERREZ RAMlREZ MIGUEL ANGEL ~ 
MEZA OCHOA MARIA CECILIA 
MUVDI ANILLO FAWZI 
PANA RAMOS JORGE ANDRES 
RODRIQUEZ BARRIGA JOSE MARIO ~~ 
SUAREZ MOSCOTE JESUS JAVIER 
ZULETA MURGAS CLAUDIA MARGARITA
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PRESENTE
PRESENTE

PRESENTE
PRESENTE
PRESENTE
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PRESENTE
PRESENTE
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2. LECTURA Y APROBACION DEL ORDEN DEL DIA.

3. INVOCACldN A DIOS.

4. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR

5. LECTURA DEL CORRESPONDENCIA

6. PROPOSICIONES Y RESOLUCIONES.

7. VARIOS.

DESARROLLO:

Secretario general:

3. INVOCACldN A DIOS

Presidente: Le damos el uso de la palabra al diputado Jorge Pana

Diputado Jorge Pana: oracion

Presidente: continue senor secretario

El secretario General:

4. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR

Secretario General: aorobada

5. LECTURA DEL CORRESPONDENCIA

Presidente: zexiste correspondencia radicada?

Secretario General: no senor presidente

6. PROPOSICIONES Y RESOLUCIONES.

Presidente: zExiste proposicion radicada?

Secretario General: no. senor

Presidente: continue senor secretario

Proposicion 103, julio 23 del 2025. Prescindase la lectura y apruebe el acta 019 
de sesion ordinaria correspondiente al dia 22 de julio del 2025. Dicha acta 
cumple con las disposiciones reglamentarias contenidas en el articulo 23 de 
la ordenanza 249 del 2022. Presentada porel Honorable Diputado y Presidente 
Jorge Antonio Barro Gnecco.

El presidente: Se abre la discusidn de la proporcidn, Anuncio que se va a cerrar, 
queda cerrada. ^aprueban la proposicidn? Aprobada. Continue senor secretario
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7. VARIOS.
Asamblea Departamental del Cesar piBinil3deS

El presidente: diputado Fawsi Muvdi

Doctor Fawsi Muvdi: Gracias, Presidente. Un saludo muy especial para los 
companeros, para las personas que se encuentran aqui presentes en el recinto. 
Tambten para todos aquellos que nos ven en nuestras distintas redes sociales. 
Presidente, ayer en el Consejo del Municipio de Valledupar se dio un debate muy 
interesante encabezado por los concejales Jos6 Avila y Fabio Mendoza. Son los 
debates que necesita la ciudad, nosotros desde aqui, desde esta tribuna, le 
agradecemos a Jos6 Avila y al concejal Fabio Mendoza por ese trabajo, porque 
estan exponiendo una serie de situaciones que preocupan muchisimo. El tema de 
los residues, de las basuras, es un tema que nos va a pasar la factura mas adelante. 
Ese control que se esta haciendo hoy, desde el Consejo y desde aqui, desde la 
Asamblea, es importante porque a future, cuando tengamos el desastre 
medioambiental que se esta ocasionando en el botadero de basura, vienen los 
ayayay. Seria importante para nosotros, estimada doctora Claudia y al resto de los 
companeros, que esa dinamica se realice aqui tambien en la Asamblea para 
conocer que esta haciendo. la empresa Aseo del Norte para responder porque ayer 
con preocupacion manifestaba el agente interventor de Emdupar la deuda que tiene 
Aseo del Norte con Emdupar por la entrega del predio donde esta el botadero de 
basura. Pero tambien sorprende que aqui en esta historia siempre hay un mudo que 
es CorpoCesar. Entonces, presidente, voy a realizar la proposicidn para que me 
acompanen todos los compafieros. Es importante que tengamos esa cifra, es 
importante que aqui tanto el agente interventor de Emdupar como el representante 
legal de la empresa Interaseo y los funcionarios de CorpoCesar nos expliquen que 
esta pasando y en la forma en la que se estan llevando los residues a los botaderos. 
Porque aqui no hay ninguna clase de reciclaje, aqui no se esta haciendo 
absolutamente nada y eso es una bomba de tiempo que nos va a estallar en un 
future muy cercano. Quedaos atentos, presidente. Muchisima gracias.

El presidente: Bueno, el tema de CorpoCesar es motive de debate en la Asamblea 
del Departamento del Cesar, pero para hacer un an^lisis a nivel departamental, 
6que esta haciendo CorpoCesar hoy en el Departamento del Cesar? En buena hora 
llega esta iniciativa. Vamos a hacer unos aportes cada uno de los companeros a la 
problematica hoy de qu6 este haciendo CorpoCesar en el departamento del Cesar. 
Reportamos la presencia del honorable diputado MIGUEL ANGEL GUTIERREZ. 
GUTIERREZ PRETEL MANUEL. Doctor Suarez

Diputado Jesus Suarez: Gracias, presidente. Mire, en consonancia con Io 
expresado por el diputado Fawsi Muvdi, el tema es bastante complejo, no solamente 
sobre las 120 hecUreas que solamente se estcin aprovechando, algo asi como 30. 
sino la operacion, la esencia de la operacidn en la ciudad de Valledupar, que alberga 
el 50% de la poblacidn del departamento del Cesar. Pero tambien seria importante 
en el evento de realizar un debate sobre disposicion final de residues solidos en el 
departamento, que tambien, pues se le haga el mismo cuestionario a las otras 
empresas que operan en el departamento del Cesar, como es el caso de Bioger, 
empresa a la cual hicimos un debate de control politico hace algo asi como tres 
ahos en el municipio de Bosconia y en donde tambien existen muchas inquietudes 
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sobre los controles ambientales, sobre los beneficios que tienen las ciudades que 
cuentan con los. DigSmosle si los botaderos de basura, porque no son centres de 
depdsito de absolutamente nada, ni de reciclaje, ni de nada, pues si seria muy 
importante que se haga extensive el an^lisis de este tema, no solamente a la ciudad 
de Guayupar, sine tambien al resto de los municipios del departamento del Cesar, 
empresas come Biogeber. Y en estos mementos, ustedes recuerdan que tambi&n 
bubo una problem^tica muy importante en la ciudad de Aguachica. Tambien seria 
importante ver como se este haciendo la disposicidn final en la ciudad de Aguachica. 
En el departamento del Cesar, senor presidente. Tocando otro tema, siempre habra 
temas que tocar y que resaltar. A veces la opinidn publica no sabe cuales son 
nuestros roles. Y muchas veces somos objeto de crlticas por no evidenciar muchas 
cosas que esten sucediendo. Ejemplos arroceros, ejemplos los papicultores que 
ahora nuevamente se esten levantando, el sector lechero, el sector de la extraccion 
del carbon, en fin, todos estos sectores siempre piden que nosotros nos expresemos. 
El dia de hoy, en uno de los periddicos ntes importantes de la ciudad, SOS de parte 
de Camacol, Camacol Cesar. Tuvimos la oportunidad de ir al Congreso de Camacol, 
Claudia, con algunos compafieros. Posteriormente fuimos a la feria inmobiliaria. Y 
desde esa epoca el gerente de Camacol este levantando un SOS sobre la 
construccion en el departamento del Cesar. La falta de recursos para incentivar la 
venta de vivienda de interes social y de interds prioritario. En esa dpoca, cuando 
asistimos a este Congreso, ya se nos hablaba de algunas cifras, cifras que hoy se 
ven en el periodico El Pilon, como por ejemplo que en el 2024 fueron asignados 1 . 
596 subsidies para el Departamento del Cesar, en el 2023 1 . 463, en el 2022 1 . 
083, en el 2021 1 . 120. Y oigan bien, en el primer semestre del 2025 solamente 
716 subsidies, perdon, perddn, 716 subsidies en el 2024, en el primer semestre del 
2024, y en el primer semestre del 2025 solamente 98 subsidies. Como pueden ver, 
ha habido cambios, han habido cambios en la politica de vivienda de interns social. 
Esto pues tiene unas repercusiones muy importantes, ya que de seguir de manera 
decreciente los lanzamientos que esten en un 47% de vivienda, un 45% menos de 
inicio de obras y un 31% menos de unidades inmobiliarias vendidas, esto va a 
representer una p&rdida en el departamento del Cesar de ntes de 23.000 empleos 
por mes, algo realmente escalofriante. y que pone en duda estas estadisticas que 
todo el tiempo esten diciendo que estamos saliendo de la informalidad, que 
supuestamente hay mas empleo y que supuestamente se esta dinamizando mas la 
economia. Yo considero que es importante, sehor presidente, que hagamos una 
invitacion al presidente de Camacol, C6sar Hernan Araujo, para que este tambien 
sea un escenario de discusion y de aporte a esto que tanto nos preocupa como es 
la vivienda para los colombianos. El gobierno nacional ha hablado tanto sobre 
supuestos mejoramientos de vivienda, ntes de 400 mil mejoramientos de vivienda 
en el pais, ha dicho que no hay recursos para el 2026, Io cual Idgicamente va a 
emporar ntes la situacidn en los territorios. y supuestamente tiene priorizado a 
victimas, madres de bienestar familiar y a otros sectores no formalizados para 
vivienda. Pero yo pregunto, si las personas que ya habian hecho la tarea y que 
incluso habian hecho un ahorro programado para ser beneficiaries de estas 
viviendas, hoy han tenido que retirar sus recursos de los bancos, ^que tanto avance 
puede haber? con estas personas que no tienen las condiciones econdmicas para 
poder aplicar a los subsidies. Esta es una preocupacidn que esta latente en el
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No. ASISTENCIA

/

NECCO

A

ASISTENCIA DEFINITIVA EN EL DESARROLLO DE LA SESI6N DEL DIA 23 DE 
JULIO DE 2025

Secretario General: siendo 23 de julio 2025 se cierra sesidn

CONVOCATORIA: 24 de julio 2025 a las 7:30AM

JORGE ANTONIO BAR
President

DIPUTADOS
BARROS GNECCO JORGE ANTONIO 
CASTILLA BROCHEL RONAL ARTURO 
DAZA LOBO CARLOS ALBERTO 
GUTIERREZ PRETEL MANUEL 
GUTIERREZ RAMIREZ MIGUEL ANGEL 
MEZA OCHOA MARIA CECILIA 
MUVDIANILLO FAWZI
PANA RAMOS JORGE ANDRES 
RODRIQUEZ BARRIGA JOSE MARIO ~~ 
SUAREZ MdSCOTE JESUS JAVIER 
ZULETA MURGAS CLAUDIA MARGARITA /

i en

2^

4

_7_
8^

JO
11 ____________ _______

La presente acta se levanta y se firma 
Reglamento Interne de la Corporacion - Ordel

LEMIR ALFONSO BECEI
Secretario General'

Asamblea Departamental del Cesar p^fde5
departamento del Cesar y Valledupar, que ha side modelo de expansidn urbanistica, 
pues definitivamente se va a convertir en un cementerio de proyectos no terminados 
y no asignados. Gracias, seftor presidente.

El presidente: Buen tema ese de interaseo. Para debatir en el seno de la Asamblea 
del Departamento del Cesar, Continuamos el punto de varies.

Si, mahana, por favor, vamos a comenzar la sesion a las 7 de la mahana para salir 
a hacer la visita al anillo vial. Continue, senior secretario, con el orden del dia.

Secretario General: se agota el orden del dia.
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PRESENTE______PRESENTE______PRESENTE______PRESENTE______PRESENTE______PRESENTE______PRESENTE______PRESENTE______
/HfeSENTg 
^RESENTE
Irres^Nte 

rumplirofientodHo^establecido en el 
tan^No. 249 delj^)22

Presidente: agotado el orden del dia se convoca para el dia 24 de julio de 2025 a 
las 7:00am
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